
  MATEMÁTICAS II 

 
EXAMEN ANÁLISIS - GEOMETRÍA 

 
Nombre:………………………………………………………………………………………………… Grupo:…………… 

 
 
1. [2 puntos] Se divide un segmento de longitud 20 cm en dos trozos. Con unos de 
los trozos se forma un cuadrado y con el otro un rectángulo en el que la base es el 
doble de la altura. Calcula la longitud de cada uno de los trozos para que la suma de 
las áreas del cuadrado y el rectángulo sea mínima. 
 
 
2. Calcula: 

a) [1,25 puntos] 
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b) [1,25 puntos] ( )∫
−⋅+ dxe3x x   

 
 

3. Se considera que la función ( ) ( )2x1xf += ln  , donde ln significa logaritmo 
neperiano. 

a) [1,25 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento, los 
máximos y mínimos y los intervalos de concavidad y convexidad de la función. 
b) [0,75 puntos] Esboza la gráfica de f. 
c) [1 punto] Calcula las ecuaciones de las rectas tangente y normal a la gráfica 
de f en sus puntos de inflexión. 
 
 

4. Se consideran el punto P(1, 0, 1), la recta 
1
1z

2
y

1
1xr
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≡  y el plano 

0zyx =++≡π . Se pide: 
a) [1,25 puntos] Obtener el punto P’, simétrico de P respecto del plano π . 
b) [1,25 puntos] Determinar la ecuación de la recta s que contiene al punto P, 
corta a la recta r y es paralela al plano π . 
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SOLUCIÓN 
 

1. Se divide un segmento de longitud 20 cm en dos trozos. Con unos de los trozos 
se forma un cuadrado y con el otro un rectángulo en el que la base es el doble de la 
altura. Calcula la longitud de cada uno de los trozos para que la suma de las áreas 
del cuadrado y el rectángulo sea mínima. 
Longitud del trozo del cuadrado 4x, cada lado medirá x 
Longitud del trozo del rectángulo 6y, con base 2y y altura y 
Áreas: 2xAc =  y 2y2yy2Ar =⋅= , Suma: 22 y2xA +=  

Relación entre x e y: 
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Tendremos que hallar el mínimo de la función: 
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Operamos: 
9

200x80x17
9

x4x401002xA
22

2 +−
=

+−
+=  

Derivamos: 
17
40x080x34

9
80x34A =→=−→

−
='  

⇒>= 0
9
34A'' mínimo para 

17
40x = cm 

cm
17
30

17
8010

3
1

3
x210y =








−=

−
=  

Longitud de cada trozo: 

Longitud del trozo del cuadrado 
17
160x4 = cm 

Longitud del trozo del rectángulo 
17
180y6 = cm 

 
 
2. Calcula: 

a)  
( ) ( )

HL
0
0

x2x3
x1exsene

HL
0
0

xx
xsen1e

2

xx

0x23

x

0x
'coslim'lim 








=

−

−+








=

−

−

→→
  

( )
1

2
2

2x6
senxxe2

2x6
senx1exexexsene x

0x

xxxx

0x
−=

−
=

−

−
=

−

−−++
=

→→

coslimcoscoslim  

 
 
b) ( )∫

−⋅+ dxe3x x  la hacemos por partes: 
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( ) ( ) ∫∫ =−−+−=⋅+→ −−− dxee3xdxe3x xxx  

( ) ( ) ( ) C4xeCee3xdxee3x xxxxx ++−=+−+−=++− −−−−−
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3. Se considera que la función ( ) ( )2x1xf += ln  , donde ln significa logaritmo 
neperiano. 
a) Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento, los máximos y mínimos 
y los intervalos de concavidad y convexidad de la función. 

( ) ( ) ( ) 0x0x2
x1
x2xfx1xf 2

2 =⇒=→
+

=→+= 'ln     posible extremo 

Sg f’         -                     0            +   Mínimo en (0, 0) 

 f es     decreciente        creciente 

f es creciente en  ( )0,∞−  y creciente en ( )+∞,0  
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inflexión 
Sg f’’         -        -1           +            1           -   PI en (-1, ln2) y (1, ln2) 

 f es         ∩             ∪         ∩  
f es cóncava en ( ) ( )+∞−∞− ,, 11 U  y convexa en ( )11,−  
 
b) Esboza la gráfica de f. 

 
c) Calcula las ecuaciones de las rectas tangente y normal a la gráfica de f en sus 
puntos de inflexión.   

Tangentes: ( )( )000 xxxfyy −=− '  con ( ) 2x1
x2xf

+
='  

En (-1, ln2) ( ) 1
11
21f −=

+

−
=−→ ' , en (1, ln2) ( ) 1

11
21f =
+

=→ ' ,  

Tangente en (-1, ln2) ( ) 21xy1x2y lnln +−−=→+−=−  
Tangente en (1, ln2) ( ) 21xy1x2y lnln +−=→−=−  
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Normal en (-1, ln2) ( ) 21xy1x2y lnln ++=→+=−  
Normal en (1, ln2) ( ) 21xy1x2y lnln ++−=→−−=−  
 

4. Se consideran el punto P(1, 0, 1), la recta 
1
1z

2
y

1
1xr
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≡  y el plano 

0zyx =++≡π . Se pide: 
a) Obtener el punto P’, simétrico de P respecto del plano π  
Para ello, hallamos la recta r’, perpendicular al plano dado y que pase por P 
Su vector de dirección será el normal del plano: ( )111nd ,,==

rr
 y pasa por el punto P, 

luego la ecuación será: 
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r'    ahora hallamos el punto M, intersección de r’ con el plano, este 

punto M será el punto medio del segmento PP’, con lo que ya calcularemos P’ 
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tendremos que el punto simétrico P’ es el punto 
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b)  Determinar la ecuación de la recta s que contiene al punto P, corta a la recta r y 
es paralela al plano π . 
Para encontrar s, vamos a  hallar el plano que pasa por P y contiene a r (en ese 
plano tiene que estar contenida s)  y también el plano que es paralelo a π  y pasa 
por P (en ese plano TAMBIÉN tiene que estar contenida s), la intersección de 
ambos planos nos dará la recta pedida. 
Plano que pasa por P y contiene a r: 
Punto P(1, 0, 1) vectores de dirección: el de s ( )121d −= ,,

r
 y el PQ (siendo Q un 

punto de s), es decir: ( ) ( )200110011e −=−−−−= ,,,,r
 

02yx20y24x40
200
121
1zy1x

=−−≡→=++−⇒=

−

−

−−

≡ '' ππ  

Plano que pasa por P y es paralelo a π : 
Paralelo a π , tendrá la forma 0Dzyx =+++ , pasa por P 

02xyx2D0D101 =−++≡⇒−=→=+++→ ''π  

La recta s, será por tanto: 
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